e rayon 4 cm.
rit dans ce cercle, en tracant les rayons [OA], [OB].._.

ez les cotés (AB) et (DC) qui se coupent en F,
H, (DE) et (BA) se coupent en | e;

Tracez un cercle de centre O et d

Tracez le pentagone ABCDE insc
faisant entre eux un angle de 72°. Prolong
(BC) et (ED) se coupent en G, (CD) et (AE) se coupent en
enfin (AE) et (BC) se coupent en ).

le de centre O et de rayon [Ol].

Les points F, G, H, |, ] se trouvent sur un cerc
On obtient les points K, L, M, N, P, Tra.

Prolongez [OA], [OB], [OC], [OD], [OE] de 3 cm. : / 29
cez [KI], [KJ], [U], [LF].... Prolongez les rayons [OA], [OB].... jusqu’au cercle extérieur. On

obtient les points Q, R, S, T, U.
Tracez ensuite les segments [QF],
enfin [OF], [OG], [OH], [O1] et [O]].

[QH]I [RG]I [RI]I [S”I [SH]I [TF], [TI], [UG]r [U]]. Tracez

Attention : le dessin ci-dessus est réduit par rapport au texte de Ié é
énonc



port au texte de I’énonceé

Attention - . gl
ttention : le dessin ci-dessus est réduit par rap



es de centre O et de rayons 1.cm, 2 cm
’
le en 6 arcs de méme mesure véa c
’ S pl

o,

Construisez des cercles concentriqu

9 cm. Soit (C) le plus grand cercle. Partagez-

ainsi les points A4, B1, Cy, D1, E, F1. acey

Joignez ces points au centre O. Les intersections avec les cercles sont Az, B, C

le cercle (C2), Ay, By, Ca..... pour le cercle (C3)-.... » 0% La.... poyr
Es), [EsFel, [FeA7), [A7Bs], [BsCs], [Co0]

[A1B2), [B2 C3), [C3D4), [Ds
ts [B1 C3], [C2D3), etc.
[D2E3)..... et ainsi de suite.

Tracez les segments
Tracez maintenant les segmen
suite les segments [C1D3),

Tracez en







Tracez un cercle de centre O de rayon 9 cm et I'hexagone ABCDEF inscrit dans ce
cercle (en reportant 6 fois le rayon).

Tracez les 3 diamétres joignant 2 a 2 les sommets de cet hexagone. Placez sur [AQ] |eg
points Ai, Az, As, As, As et Astels que AA1 = Ar1A2 = A2A3 = 1cm, AsAs = 3 cm ;

AsAs = AsAe = 1 cm.

Dans le triangle AFO tracez le triangle équilatéral de base [A1As] puis celui de base
[A2As] et ensuite de base [A3A4).

On recommence les mémes constructions en prenant successivement pour base des
triangles, les segments portés par [BOJ, [CO], [DOJ, [EO] et [FO].

Attention : le dessin ci-dessus est réduit par rapport au texte de I'énoncé
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Tracez un carré ABCD de 16 cm de coté.

Tracez les diagonales [AC] et [BD] qui se coupent en O et les axes de symétrie ;

[MN] et [PQ].

Les explications sont données pour une partie de la figure, le dessin étant symétrique,
Placez le point | sur [OA] a2 7 cm de O et le point J sur [OB] a7 cm de O,

Soit K le milieu de [OM].

Tracez les segments [1]], [KI1], [K]], [IM], [M]], [PI] et [Q]].

Soit L le milieu de [Al].

Tracez les segments [PL] et [LM].

Soit E le milieu de [Ol] et F le milieu de [O]J].
Tracez les segments [EK], [KF] et [EF].

Soit R le milieu de [OK].

Tracez les segments [RE] et [RF].

Soit S le milieu de [OE] et T le milieu de [OF].
Tracez les segments [SR], [RT] et [ST].

Joindre deux a deux les milieux du carré central.
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Tracez un carré de cotés 16 cm.

Tracez ses diagonales qui se coupent en O. Graduez les quatres cotég de c

les centimeétres.

Joindre toutes ces graduations au point O.

Tracez ensuite des paralleles a (DC).

La premiére est située a 1cm de (DC),
la deuxiéme a 9 mm de la premiere,
la troisiéme a 8 mm de la deuxiéme,
la quatrieme a 7 mm de la troisieme,
la cinquiéme a 6 mm de la quatrieme,
la sixieme a 5 mm de la cinquieme,

la septieme a 4 mm de la sixieme,

la huitieme a 3 mm de la septieme,

la neuvieme a 2 mm de la huitiéme,

iy
L2
4

et construire encore ensuite neuf paralléles a la neuviéeme droite, dIStante

de 2 mm.

Recommencez trois fois ces constructions en tragant successivement des

(AD), (AB) et (BC).

A

B
%

#

i

x

D

c

Attention : le dessin ci-dessus est réduit par rapport au texte de I’énoncé
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